Zápis ze setkání Fóra terénní práce ze 27. 1. 2016

Fungování společných terénů služeb pro různé cílové skupiny

Počet účastníků: 28

Termín a téma dalšího setkání: 6. 4. 2016 (středa), Doléčovací centrum Sananim – výroční setkání, kde proběhne volba koordinátora na pracovní skupiny pro příští rok

Program FTP byl rozdělen do dvou částí – během dopoledne jsme vyslechli prezentace zkušeností kolegů z Centra terénních programů Královehradeckého kraje, Laxus, o.s., NZDM KLÍDEK, PROSTOR PRO z Hradce Králové a Jihočeského streetworku, Prevent, o.s. z Českých Budějovic. Více informací a tipů naleznete v přiložených prezentacích.
Odpoledne pak probíhaly dva paralelní workshopy na téma: Využití tazatelského výzkumu v rámci terénního programu a Sdílení dobré praxe spolupráce terénních programů s různými cílovými skupinami.


Anotace:
- Terén zaměřený na lokalitu vs terén zaměřený na CS, aplikace zahraniční praxe, vznik týmu různých terénních pracovníků.
- Monitoring různých lokalit a identifikace cílových skupin mimo síť služeb.
- Akční výzkum jako nástroj kontaktní práce.
- Workshop na akční výzkum a tazatelství s využitím v praxi.

Všem přednášejícím moc děkujeme!
zpětná vazba od účastníků:

Přišlo mi velmi zajímavé využití tazatelského výzkumu v rámci terénu. Uvažovali jsme v týmu o něčem podobném a bylo dobré slyšet zkušenosti kolegů.

Líbilo se mi způsob zaměření na skupinu těch, kteří jsou „too young to die“ příliš staří pro NZDM a příliš „nezajímaví“ pro drogové služby.
